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Назив студијскпг прпграма: ЕЕккппннппммиијјаа  ии  ппппссллппввааооее  --  ссммјјеерр  ппррееддууззееттннииччккаа  ееккппннппммиијјаа  

Врста студијскпг прпграма: шетвпрпгпдищое академске 

Академски назив: диплпмирани екпнпмиста - смјер предузетнишка екпнпмија  

 

Услпви за упис на студијски прпграм 

На студијски прпграм ЕЕккппннппммиијјаа  ии  ппппссллппввааооее  --  ссммјјеерр  ппррееддууззееттннииччккаа  ееккппннппммиијјаа,  мпже се уписати 

лице кпје је заврщилп средоу щкплу у шетвпрпгпдищоем трајаоу и кпје је пплпжилп пријемни испит. 

Ппщти услпви уписа прпписани су Статутпм (шланпви 26-31) и Правилникпм п пријемнпм испиту. 

 

Трајаое и пбим студија 

Трајаое: псам семестара. Пбим пптерећеоа: 240 ЕСTS бпдпва. 

 

Начин извпђеоа студија 

Студије се извпде у академскпј гпдини кпја, пп правилу, ппшиое 1. пктпбра и траје 12 календарских 

мјесеци. Академска гпдина, пп правилу има 42 радне недјеље, пд шега 30 наставних недјеља и 12 

недјеља за кпнсултације, припрему испита и испите. Академску гпдину шине два семестра, пд кпјих 

сваки траје пп 15 наставних недјеља и пп 6 недјеља за кпнсултације, припрему испита и испите и 

псам недјеља за израду диплпмскпг рада. Студије се извпде према Планпвима извпђеоа наставе 

кпје дпнпси директпр виспке щкпле. Сваки предмет из студијскпг прпграма исказује се брпјем ЕСTS 

бпдпва, а пбим студија изражава се збирпм ЕСTS бпдпва. Збир пд 240 ECTS бпдпва пдгпвара укупнпм 

ангажпваоу студента у пбиму шетрдесетпшаспвне радне недјеље тпкпм академске гпдине. 

Вриједнпст ЕСTS бпда пдгпвара, у прпсеку, 30-тп шаспвнпм раднпм ангажпваоу студента. 

 

Циљеви студијскпг прпграма  

Циљ студијскпг прпграма пснпвних академских студија је щкплпваое диплпмираних екпнпмиста - 

струшоака щирпкпг спектра интердисциплинарних знаоа и сппспбнпсти из пбласти екпнпмије. 

Студијски прпграм Екпнпмија и ппслпваое уппзнаје студенте са разлишитим аспектима и мпделима 

савременпг ппслпваоа, пмпгућавајући им да разумију сущтину ппслпвне екпнпмије и финансија и 

оихпв знашај за развпј привреде и друщтва у цјелини. Тп, ппред псталпг, укљушује и развпј 

креативних управљашких сппспбнпсти за анализу екпнпмских прпблема, сппспбнпст критишкпг и 

аналитишкпг мищљеоа, развијаое пспбина кпје су пптребне за тимски рад, кппперативнпсти, 

кпмуникативнпсти и пвладаваое специфишним практишним вjещтинама неппхпдним за пптималан 

прпфесипналан рад. Пснпвни циљ кпји се жели ппстићи изушаваоем предметa на студијскпм 

прпграму Екпнпмија и ппслпваое  јесте да студенти усвпје наушна и практишна знаоа из пбласти 

релевантних екпнпмских дисциплина, кпја ће им пмпгућити да ппстану псппспбљени струшоаци за 
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успјещнп дјелпваое и рјещаваое прпблема у пбласти ппслпвне екпнпмије и финансија. Крпз пвај 

студијски прпграм студенти стишу ппщта знаоа из пбласти екпнпмије, меначмента, али и ускп 

специјализпвана знаоа из пбласти финансија. Студенти се псппспбљавају за успjещнп изврщаваое 

рукпвпдећих задатака у пквирима екпнпмске струке у привредним и непривредним прганизацијама, 

институцијама система и у друщтвенпм (државнпм) и у приватнпм сектпру. Циљ студијскпг прпграма 

пснпвних академских студија је да диплпмирани екпнпмиста ппстигне пдгпварајући нивп струшних 

кпмпетенција и академских сазнаоа и вjещтина неппхпдних за рад на: 

 стицаоу вјещтина и специфишних знаоа у складу са савременим трендпвима везаним за 

студије "ЕКПНПМИЈА и ППСЛПВАОЕ" на нивпу пснпвних академских студија,  

 псппспбљенпсти студената да преппзнају, фпрмулищу и анализирају прпблеме у пбласти 

екпнпмије,  

 псппспбљенпсти студената да изграде аналитишки и креативни прилаз у рјещаваоу 

тепријских и практишних прпблема у екпнпмији и 

 стицаоу сппспбнпсти студената да индивидуалнп и у тиму дппиринесу рјещаваоу кпнкретних 

прпблема из пбласти екпнпмије, кап пружаое адекватне пснпве за наставак студија.    

Сврха студијскпг прпграма је пбразпваое студената за прпфесију екпнпмисте кпји прати динамишне 

прпмјене у екпнпмскпм пкружеоу излазећи у сусрет пптребама за нпвим кпмпетенцијама, знаоима 

и вјещтинама кпје се пд екпнпмиста захтјевају, какп пд стране предузећа и привреде, такп и пд 

стране државних институција. Ради се п свестранпм студијскпм прпграму екпнпмије и ппслпваоа, 

кпји ппсебнп наглащава вищедимензипни приступ академскпм студираоу. Акценат је на 

кпмбинпваоу и усклађиваоу макрп и микрп приступа, кпмбинпваоу и усклађиваоу кпмпаративнпг, 

међунарпднпг наципналнпг, сектпрскпг, гранскпг и ппслпвнпг приступа изушаваоу савремених 

екпнпмских предмета, тема и прпблема. Ппред креираоа и ствараоа кпмпетентних и тражених 

пбразпвних прпфила на тржищту рада, кпји би се брзп заппщљавали, сврха пвпг студијскпг прпграма 

јесте и псппспбљаваое студената за наставак студија на специјалистишким, магистарским и 

дпктпрским студијама из пбласти екпнпмије. Сврха студијскпг прпграма је пптпунп у складу и са 

пснпвним циљевима и задацима Виспке щкпле. 

 

Исхпди прпцеса учеоа 

Исхпди ушеоа су јаснп дефинисани и врщи се врjеднпваое пствариваоа. У Елабпрату п студијскпм 

прпграму екпнпмија и ппслпваое таксативнп су наведени исхпди ушеоа: 

Студент кпји савлада студијски прпграм Екпнпмија и ппслпваое  стише щирпк спектар ппщтих и 

специфишних кпмпетенција: 

file:///C:/Users/Korisnik/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/QJLRESNM/Пратећи%20документи/Елаборат%20о%20студијском%20програму%20Политичке%20науке.doc
file:///C:/Users/Korisnik/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/QJLRESNM/Пратећи%20документи/Елаборат%20о%20студијском%20програму%20Политичке%20науке.doc
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 ппзнаваое, разумјеваое и кприщћеое пснпвних принципа екпнпмске науке, укљушујући 

стицаое пснпвних, тепријских и практишних знаоа из пбласти екпнпмске теприје, анализе, 

финансијскпг ппслпваоа, банкарства, псигураоа, финансијских тржищта и институција,  

 разумјеваое метпдплпщких, квантитативних и квалитативних наушних дисциплина кпје дају 

увид у реалне претппставке привреднпг развпја и екпнпмскп-тепријске анализе, 

 сппспбнпст за пвладаваое вјещтинама неппхпдним за пбављаое виспкпструшних, 

управљашких и аналитишких ппслпва из вепма щирпкпг ппдрушја макрпекпнпмије, 

микрпекпнпмије и привреднпг развпја; разумјеваое прирпде и карактеристика банкарскпг 

ппслпваоа и мпгућнпст анализе и рјещаваоа финансијских прпблема; мпгућнпст струшне 

кпмуникације са тржищтем и институцијама ЕУ, кап и са неппсредним привредним 

пкружеоем и 

 кприщћеое литературе у складу са пптребпм щиреоа свпјих знаоа; кпмбинпваое стешених 

тепријских и практишних знаоа и вјещтина у циљу анализе и рјещаваоа кпнкретних 

екпнпмских прпблема; разумјеваое пднпса у щирем кпнтексту екпнпмских, екплпщких и 

етишких питаоа 

Није израђена матрица исхпда ушеоа на нивпу студијскпг прпграма кпја јаснп дефинище у пквиру 

кпјег предмета, у кпјем пбиму и крпз кпје активнпсти се пстварују дефинисани исхпди ушеоа. 

 

Упоредивост са сличним студијским програмима у региону и Европи 

 

Студијски прпграм Екпнпмија и ппслпваое је уппредив са слишним студијским прпграмима у регипну 

и Еврппи. Такп, Факултет Ппслпвне Екпнпмије при Едукпнс Универзитету  

( https://educons.edu.rs/fakulteti/poslovna-ekonomija/studijski-programi-i-predmeti/osnovne-akademske-

studije-demo/) се у знашајнпм прпценту предмета и исхпда студираоа ппдудара са нащим студијским 

прпгрампм. Даље, Велеушилищте Балтазар Запрещић са свпјим студијским прпгрампм ппслпвна 

екпнпмија и финансије (https://www.bak.hr/hr/studijski-programi/preddiplomski-strucni-

studiji/poslovanje-i-upravljanje/poslovna-ekonomija-i-financije/o-studiju)  такпђе у великпм прпценту 

исхпда ушеоа и курикулуму предмета је у складу са нащим прпгрампм. Кпнашнп, Универзитет у 

Антверпену са свпјим студијским прпгрампм бешелпр примеоене екпнпмије (Bachelor of Applied 

Economics – Business Economics) (https://www.uantwerpen.be/en/study/education-and-training/applied-

economics-business-economics/study-programme/) представља јпщ један студијски прпргам кпји је 

вепма кпресппдентан и пп курикулуму предмета и пп исхпдима ушеоа са нащим студијским 

прпгрампм. 

https://educons.edu.rs/fakulteti/poslovna-ekonomija/studijski-programi-i-predmeti/osnovne-akademske-studije-demo/
https://educons.edu.rs/fakulteti/poslovna-ekonomija/studijski-programi-i-predmeti/osnovne-akademske-studije-demo/
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Листа пбавезних и избпрних предмета  

Листа пбавезних и избпрних предмета дата је у курикулуму студијскпг прпграма. Курикулум садржи 

листу и структуру пбавезних и избпрних предмета и оихпв ппис. Ппис предмета садржи назив, тип 

предмета, семестар студија, брпј ЕСTS бпдпва, предуслпве за упис предмета, циљ и садржај 

предмета, исхпд прпцеса ушеоа, литературу за припрему испита, нашин прпвjере знаоа и нашин 

пплагаоа испита. 

Бпдпвна вриједнпст предмета 

Бпдпвна вриједнпст предмета је у складу са Еврппским системпм пренпса бпдпва и дата је у ппису 

предмета. У пквиру предмета бпдпви се расппдјељују у пднпсу на укупнп ангажпваое студента кпје 

пбухвата предаваоа и друге пблике наставе, сампсталан  рад на  припреми предиспитних и испитних 

активнпсти. Бпдпви представљају укупнп улпженп вријеме кпје је студент улпжип за савладаваое 

предвиђенпг градива на кпнкретнпм предмету и дпдјељују му се накпн пплпженпг заврщнпг испита. 

Бпдпвна вриједнпст завршнпг рада  

На пвим студијама предвиђена је израда заврщнпг диплпмскпг рада. Вриједнпст пдбраоенпг 

заврщнпг диплпмскпг рада је 20 ЕСTS бпдпва. Пријава и пдбрана заврщнпг рада регулисана је 

Правилникпм п заврщнпм раду . 

Предуслпви за упис предмета 

Предуслпви за упис предмета, укпликп их има,  дати су у пписима предмета у Планпвима извпђеоа 

наставе. 

Метпде и пблици извпђеоа наставе  

Настава се прганизује и извпди једнпсеместралнп: предаваоима, вјежбама, кпнсултацијама, 

семинарима, студијским истраживашким радпм и струшнпм пракспм.  

Начини прпвјере знаоа и пцјеоиваое 

За све активнпсти студент дпбија ппене кпји су саставни дип заврщне пцјене на испиту. У тпку 

предиспитних пбавеза студент мпже псвпјити пд 30 дп 50 ппена, пд укупнп 100 ппена. Псвпјени 

ппени тпкпм семестра збрајају се са ппенима заврщнпг дијела испита на крају семестра. Заврщни дип 

испита се у структури ппена вреднује са минималнп 50 ппена. 

 

Успјех студента изражава се пцјенама и тп: 

▫ пцјена 10 (изванредан) за пстварених 91-100 ппена, (А), 

▫ пцјена 9 (врлп дпбар) за пстварених 81-90 ппена, (Б), 

▫ пцјена 8 ( дпбар) за пстварених 71-80 ппена, (Ц), 

▫ пцјена 7 (задпвпљавајући) за пстварених 61-70 ппена, (Д), 
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▫ пцјена 6 (дпвпљан) за пстварених 51-60 ппена, (Е), 

▫ пцјена 5 (није задпвпљип) за пстварених 50 и маое ппена (ФX). 

На Виспкпј щкпли се впди трајна евиденција п пплпженим испитима. У евиденцију и индекс студента 

унпсе се прелазне пцјене, a пцјена 5 (пет)  унпси се самп у евиденцију. 

Наставници и сарадници 

За извпђеое наставе на студијскпм прпграму ангажује се пптребан брпј наставника и сарадника са 

пдгпварајућим наушним и струшним квалификацијама. На ппшетку академске гпдине, Сенат щкпле 

усваја Пдлуку п пдгпвпрним наставницима и сарадницима на предметима студијскпг прпграма. 

Бипграфије и кпмпетенције наставника и сарадника виспке щкпле дпступне су јавнпсти прекп 

електрпнске презентације щкпле. 

Литература 

Усвајаоем Планпва извпђеоа наставе на ппшетку академске гпдине Сенат виспке щкпле усваја 

пбавезну и дппунску литературу за сваки предмет. Литература је усклађена са пбимпм предмета 

исказанпг ЕСTS бпдпвима. Студентима је пбезбjеђен приступ библиптеци. 

 

Услпви за прелазак са других студијских прпграма 

Студент другпг факултета мпже да пређе на виспку щкплу и да се упище на студијски прпграм, на 

пснпву еквиваленције плана и прпграма пбразпваоа, а на пснпву сппразума п пренпсу ЕСTS бпдпва и 

нпстрификације дпкумената садржанпг у Правилнику п признаваоу страних виспкпщкплских 

исправа.  Прелаз се пбавља самп прије ппшетка щкплске гпдине. Прелаз са других студијских 

прпграма кпји се реализују на виспкпј щкпли прпписан је истим правилникпм. 

 

Структура студијскпг прпграма 

Настава на академским студијама екпнпмија и ппслпваое – смјер предузетнишка екпнпмија,  

прганизује се и извпди у трајаоу псам семестара, пд 1-6 семестра сви са пп 30 бпдпва, седми 

семестар нпси 24 и 8 семестар 36 бпдпва. Пд укупнпг брпја бпдпва, 184 бпдпва припада пбавезним 

предметима,  избпрним предметима 36 бпдпва, а  заврщнпм  раду 20 ЕСTS  бпдпва. На 22 пбавезна 

предмета (Финансијска математика, Принципи екпнпмије, Енглески језик 1, Ппслпвнп правп, 

Рашунпвпдствп, Енглески језик 2, Меначмент малих и средоих предузећа, Предузетнищтвп, 

Електрпнскп ппслпваое, Финансијскп ппслпваое, Псигураое, Ревизија, Израда и имплементација 

бизнис плана, Перспнални меначмент, Управљаое квалитетпм, Ппслпвна етика, Пднпси са јавнпщћу, 

Wеb дизајн, Стратегијски меначмент, Кпмуникације у друщтвеним дјелатнпстима, Квантитативне и 

квалитативне метпде  анализе ппдатака, Ппслпвна и финансијска анализа) стише се 73%, на 7 

избпрних  18%, а на заврщнпм раду 9% ЕСTS бпдпва пд укупнпг брпја ЕСTS бпдпва.  У структури 
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предмета су академскп - ппщтепбразпвни, тепријскп - метпдплпщки, наушнп - струшни и струшнп - 

апликативни предмети. У структури курикулума су следећи  избпрни  предмети: Избпрни предмет: 1 - 

Спциплпгија и Оемашки језик 1; Избпрни предмет: 2 - Ппслпвна статистика и Оемашки језик 2; 

Избпрни предмет: 3 - Ппслпвна инфпрматика и Маркетинг; Избпрни предмет: 4 - Ппслпвне 

кпмуникације и Екпнпмика и прганизација предузећа; Избпрни предмет: 5 – Банкарствп и 

Управљаое и кпнтрпла трпщкпва; Избпрни предмет: 6 – Тржищнп ппслпваое и Финансијска тржищта 

и институције; Избпрни предмет: 7 – Управљаое пбразпваоем у друщтвеним дјелатнпстима и 

Кпрппративнп управљаое. 

 

Расппред предмета пп семестрима и гпдинама студија 

Ред 
бр 

Назив предмета 

Семестри и пблици наставе 

Брпј 
бпд. 

I II III IV V VI VII VIII 

П В П В П В П В П В П В 
П    
В 

П    
В 

1 Финансијска математика 3 2                       8 

2 Принципи екпнпмије 3 2                       8 

3 Енглески језик 1 3 3                       8 

4 Избпрни предмет 1 

 Спциплпгија 

 Оемашки језик 1 

2 2                       6 

                          

5 Ппслпвнп правп     3 2                   8 

6 Рашунпвпдствп     3 2                   8 

7 Енглески језик 2     3 3                   8 

8 Избпрни предмет 2 

 Ппслпвна статистика 

 Оемашки језик 2 

    2 2                 6 

                          

9 
Меначмент малих и средоих 
предузећа         3 2               8 

10 Предузетнищтвп         3 2               8 

11 Електрпнскп ппслпваое         3 3             8 

12 Избпрни предмет 3 

 Ппслпвна инфпрматика 

 Маркетинг 

        2 2             6 

         
  
            

13 Финансијскп ппслпваое             3 2           8 

14 Псигураое             3 2         8 

15 Ревизија             3 3         8 

16 Избпрни предмет 4 

 Ппслпвне кпмуникације 

 Екпнпмика и прганизација 
предузећа 

            2 2         6 

                           

17 
Израда и имплементација бизнис 
плана                 3 3     8 

18 Перспнални меначмент                 3 2     8 

19 Управљаое квалитетпм                 3 2     8 

20 Избпрни предмет 5 

 Банкарствп 

 Управљаое и кпнтрпла трпщкпва 

                2 2     6 
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21 Ппслпвна етика             3 3   8 

22 Пднпси са јавнпщћу             3 2   8 

23 Wеb дизајн              3 2   8 

24 Избпрни предмет 6 

 Тржищнп ппслпваое 

 Финансијска тржищта и институције 

            2 2   6 

                    

25 
Стратегијски меначмент 

            
4     
4  8 

26 
Кпмуникације у друщтвеним 
дјелатнпстима             

4     
4  8 

27 
Избпрни предмет 7 

 Управљаое пбразпваое 
  друщтвеним дјелатнпстима 

 Кпрппративнп управљаое 

            
4     
4  8 

                

28 
Квантитативне и квалитативне метпде  
анализе ппдатака               

4     
4 8 

29 
Ппслпвна и финансијска анализа 

             
4     
4 8 

30 Заврщни рад               20 

 
 

С В Е Г А 20 20 20 20 20 20 24 
 

16 240 

 

Листа избпрних предмета 

Ред. 

бр. 
Назив предмета Избпрна група ЕСТС 

1. Спциплпгија Један 6 

2. Оемашки језик 1 Један 6 

3. Ппслпвна статистика Два 6 

4. Оемашки језик 2 Два 6 

5. Ппслпвна инфпрматика Три 6 

6. Маркетинг Три 6 

7. Ппслпвне кпмуникације Четири 6 

8. Екпнпмика и прганизација предузећа Четири 6 

9 Банкарствп Пет 6 

10 Управљаое и кпнтрпла трпщкпва Пет 6 

11 Тржищнп ппслпваое Шест 6 

`12 Финансијска тржищта и институције Шест 6 

13 
Управљаое пбразпваоем у друщтвеним 
дјелатнпстима 

Седам 8 

14 Кпрппративнп управљаое. Седам  8 

 


